## 傑洛米·多奇 --- 平凡 小人物,超越非凡挑 战

妮可·約瑟夫·多奇,出生在千 里达 (Trinidad) 的一个基督徒 家庭。因为受到她的丈夫傑洛 米·多奇的榜樣所感动, 她在 2002年3月加入了天主教教 会, 並於同年10月, 也就是她 初次被诊断罹癌, 並证实为末 期的同时,成为主业会的 Supernumerary。她沈著地为 她从最小3歲到11歲的孩子们 進备接受她的死亡。

## 2008年7月4日

傑洛米·多奇是一个有著非凡挑战的普通人。以3月中的一个星期六下午为例,对很多成人而ì,週末能夠为接下来在办公室的五天奋战,提供修补身心的机会。

但是当你面对像傑洛米一般,身为四个孩子的父亲,最大的,Gabrielle十歲,最小的,Mikhail只有四歲,而傑洛米的妻子妮可·約瑟夫·多奇,於2006年7月27日死於乳癌,情況就並非如此简单了。

妮可的画像掛在多奇家位於圣安诗卡 丝卡德住宅的客厅中。这栋两层的楼 房是她的 "精心宝贝计划", 差不多 每块砖和每层油漆都是在她的提议下 挑选的。不过傑洛米是通过他们孩子 的脸庞,最能看到他妻子的遗爱。那 个星期六,傑洛米安排了要去商场买 灯饰。这件事对大多数人而;常是以 迅速和简便来完成的顼事,但在多琪 家裹卻不然。

傑洛米的工作 (他是一位在考华的加勒比氮气有限公司的註冊会计师) 使他在週一到週五时无法在白天陪家人,因此他在週末便急於做出补偿。妮可总是渴望能增加一家人相聚的时间。

也因此, 当漫谈癌症期刊前去访谈甘苦与共的回忆时, 傑洛米大方地延迟了多奇家的行程。他解释到他爱和工作的关联。

「妮可坚持她孩子的生活不应该受她病情的影响。」傑洛米說道。「要他们有个充实的生活,是她的首要目标。有时当我告诉她「妳病得太重了,我们有太多压力,不如 不去参加这个活动或聚会」,但她总是坚持要我们去,那樣才不会剥夺孩子们的生活。

Mikhail,四歲,爬到他爸爸大腿上来 瞧瞧访谈的进展。「嘉比,你帮 Mikhail梳头了吗?」他问在自己房间 的女儿。

傑西,五歲,想要吃鲇东西,当傑洛 米走进廚房並从里面拿著香蕉出来 时,他向这些中断访谈的小插曲致 歉。Mikhail一直跟在他后头,而隔著 一个礼貌的距离,史蒂芬妮,八歲, 关察著客厅,但一方面好像专注著在 做自己的事情。她只有后来当摄影师 来到时才真正活泼起来。突然间,对 这个上了杂誌的八歲女孩来說,漫谈 癌症杂誌的出版日期有了新的意义。

「我太太是个圣人。」傑洛米說道。 「我告诉孩子们,妈妈现在跟耶稣一 起在天堂,我又尽量解释身体和心灵 的问题。」不难相信多奇家的孩子 -如果他们现在还沒有的话 - 以后也会 有同樣的看法,来看待他们在妈妈不 幸病逝后独力承担照顾一家,和蔼可 亲的爸爸。 妮可病逝时只有三十九歲,她在2004年一月被诊断患有第三期乳癌。三年多以后,这位鳏夫仍与这惊人、出乎意料的结果掙扎奋斗著。「这是我无法想像会发生的事」傑洛米說道。

「当我们得知了诊断结果后,你会到 处寻找意见,联络安排手术、疗程、 各种事情,你会迷失在那个过程 中。」

「那是一个持续不断爭战,沒太多时间去思考究竟发生了什麼事。我们觉得她被治癒,或是病逝,那都是天主的安排,我们都能夠接受並尽力去面对。」

「当她被诊断为第三期时,我们知道要把她救回来的,会是场硬仗。」他感到好像悲伤的过程才刚开始。有时,可能是他和妮可常去的地方、熟悉的建筑物,或是一个老笑话的片段也会使人心痛。「我只到现在才有一些安静的时间来回想我们和她经历了什麼,真正了解和明白多一些,」他

說。「我觉得好像自己现在有机会去为她悲伤,明白她所受过的痛苦的程度。不单只是身体上的,而是知道自己有著不治之症的整个心情。」当傑洛米环顾著她妻子设计的房子 - 她选的地鲇,五年以前,全家最后於2006年6月24日搬了进去 - 有些许片刻,他不知道这是否值得那么多的努力。

「她知道这房子将来看起来会是怎么樣的」,傑洛米說道。「在小山丘上,有著很漂亮的风景…对於房子的建造、房间及其它的安排,她想好了一切。当然,我也有一些意见,不过那是她的精心宝贝计划;她的梦想工程。很多次,我告诉她"嘿,我们别为这头痛的事烦下去了",但是她不愿听。」

「一旦对某件事下了決心,她便会坚持努力不懈直到完成。」如果說妮可的力量和带有尊严的灵气经常激励著傑洛米,那她的正面影响 - 特別是对孩子们的 - 更使他讚叹无比。他怀著

许多妻子轻轻地向孩子们解释她疾病复杂之处的回忆。一个特別深刻的回忆是妮可在她的头发变成电疗的"牺牲品"后,和孩子们玩挑选合适的假发遊戏。

「她是个充满乐趣的人」,他說道。 「她有很多的幽默感、对天主怀著满满的信心…她有一个真正奋斗的精神。」信仰以及朋友和家人的支持在那段煎熬的期间对他们一家而让十分重要。「对我们来說最要紧的事,是在整个过程中来自家人和朋友的大量支持」,傑洛米說道。「不是试著去自己面对,而是认识到我们需要支援。不要过於骄傲而拒絕帮助和感情上的支持…我认为那些是我们很珍贵的资源。」

「我们对天主的信仰要继续保持希望和信任,既使不如我们所想,那也是祂的旨意。」傑洛米再也沒有他的妻子伴在身旁 - 不是实体的。但他不需看很远便能找到鼓舞他的人。

当史蒂芬妮对著照相机摆著姿势,后来又叫兄弟姊妹来拍大合照时,他微笑著。那只香焦肯定沒令傑西感到满足,这四歲的孩子手上拿著一包餅干,並且开心地分给身边的人。你会有著一个想法,他们的商场之行会是个有趣的下午。不管怎樣,傑洛米下个週未还有更好的计划。他打算他们一起去漫山尼拉海滩。傑洛米可能会想念他的圣人,不过对於他的这四个天使,他肯定对她怀有极大的感激之心。

\* \* \* \* \*

妮可深具榜樣性地活出了基督徒的使命,为所有认识她的每个人,包括她非天主教信徒的家人,都留下了不可磨灭的回忆-满怀信仰的行为,完完全全託付於天主和充满喜乐的分离,她於2006年7月27日过世。

妮可常以圣施礼华的教导来做默想, 並在自己的生活中实践出来。圣施礼 华說过的一件事是: 「受难是天主计 划的一部份。这是真理,无论我们怎樣难以理解。这种超脫的对苦难的接受,正是,在所有克服中最大的。耶稣死於十字架上而征服了死亡。天主从死亡中带来生命。天主子女的态度不是对一个可能悲惨的命运感到放棄;而是一个预尝到胜利滋味的有成就感的人。以基督这种胜利性的爱的名,我们基督徙应该走进世界,成为在我们所說和所做的凡事中平安及喜乐的播种者。」〈基督刚经过,168〉

以上文章摘錄自干里达和多巴哥的漫谈癌症期刊。

pdf | document generated automatically from <a href="https://opusdei.org/zhs/article/13/">https://opusdei.org/zhs/article/13/</a> (2025年11月21日)